

# Επανακαθορίζονται όροι και προϋποθέσεις ίδρυσης - λειτουργίας πρατηρίων CNG/CBG/BioCNG

2024/01/24 11:06 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Επανακαθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις, οι τεχνικές προδιαγραφές και η διαδικασία έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας για την εγκατάσταση και λειτουργία αμιγών ή μικτών πρατηρίων αποθήκευσης και διανομής συμπιεσμένου φυσικού αερίου/βιομεθανίου/μείγματος φυσικού αερίου - βιομεθανίου (CNG/CBG/BioCNG) σε τροχοφόρα οχήματα, δημόσιας ή ιδιωτικής χρήσεως.

## Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Όπως επισημαίνεται σε κοινή [απόφαση](#) των υπουργείων Υποδομών & Μεταφορών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας: «Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη επανακαθορισμού των όρων και προϋποθέσεων ίδρυσης και λειτουργίας των πρατηρίων διανομής συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG), ώστε **να συμπεριλαμβάνεται η δυνατότητα διάθεσης βιομεθανίου και μείγματος φυσικού αερίου βιομεθανίου**, και ειδικότερα:

1. σε αμιγή πρατήρια συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG),
2. σε μικτά πρατήρια συμπιεσμένου φυσικού αερίου:

α. υγρών καυσίμων, υγραερίου (LPG) και συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG),

β. υγραερίου (LPG) και συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG),

γ. υγρών καυσίμων και συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG),

καθώς το συμπιεσμένο βιομεθάνιο ή το συμπιεσμένο μείγμα φυσικού αερίου - βιομεθανίου δύναται να διατεθεί από τις ήδη αδειοδοτημένες και νέες εγκαταστάσεις πρατηρίων συμπιεσμένου φυσικού αερίου (CNG) σε τροχοφόρα οχήματα ή άλλες εγκαταστάσεις καταναλωτών απομακρυσμένων ή μη από το δίκτυο φυσικού αερίου».

Ειδικότερα, με την παρούσα απόφαση καθορίζονται:

**α)** οι ελάχιστες αποστάσεις ασφαλείας των χαρακτηριστικών στοιχείων των εγκαταστάσεων των αμιγών ή μικτών πρατηρίων CNG/CBG/BioCNG,

**β)** οι όροι και οι προϋποθέσεις για την ασφαλή κατασκευή, λειτουργία, συντήρηση και

επιθεώρηση των κτιριακών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων των αμιγών ή μικτών πρατηρίων CNG/CBG/BioCNG, προκειμένου το αέριο αυτό να διανεμηθεί ως καύσιμο για τη κίνηση τροχοφόρων οχημάτων.

**γ)** οι τεχνικές προδιαγραφές των κτιριακών και ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων των αμιγών ή μικτών πρατηρίων CNG/CBG/BioCNG:

αα) Αργής ή ταχείας πλήρωσης.

ββ) Με φορητά μέσα αποθήκευσης CNG/CBG/BioCNG, με ή χωρίς ενσωματωμένο συμπιεστή ή/και διανομέα.

**δ)** το σύνολο των εγκαταστάσεων ενός αμιγούς ή μικτού πρατηρίου CNG/CBG/BioCNG, από τη βαλβίδα διακοπής στην είσοδο της εγκατάστασης, ως το ακροφύσιο τροφοδοσίας, περιλαμβανομένων και των λειτουργικών χώρων της, όπως εμφανίζονται στο Παράρτημα 7 της απόφασης.